

GHID DE STUDIU  
PENTRU DISCIPOLI

GHID DE STUDIU PENTRU DISCIPOLI

© 1989 by John F. Koeshall  
All Rights Reserved

Textele din scriptura au fost preluate dupa SFINTA SCRIPTURA,  
versiunea în limba Româna, United Bible Society, 1984

Tradus în Româneste de Grecescu I. Ionel

## STUDENTII PENTRU HRISTOS

Chaussée de Waterloo, 45

B-1640 Rhode-St.-Genése

Belgium

TEL: 0032-2-358-3510

FAX: 0032-2-358-5561

CUVINT INAINTE

Acest studiu este scris pentru a va ajuta sa-l înțelegeti pe Domnul, studiind cuvântul sau si discutându-i înțelesurile într-un grup. Legătura cu Domnul este bilaterala. Domnul ne cheama sa învățăm sa-l cunoaștem, în funcție de fiecare. Din acest motiv El numește biserica Sa corpul lui Hristos, care simbolizează mai multe părți, toate lucrând în unitate cu cealaltă.

Avem nevoie unii de alții. Planul Domnului include oameni. De fapt, planul Sau ne este de folos sa ajungem în lume. Isus a chemat doisprezece barbati sa-i fie tovarasi apropiati. Oameni de diferita proveniență și personalitate. Fiecare a reactionat puțin diferit fata de ce a văzut și auzit, dar învățau cu toții împreună. Noi numim un astfel de grup de învățatori, un grup de discipoli.

Un grup de discipoli își petrece timpul căutând sa-si dezvolte darurile pe care Domnul le-a dat, pentru a sluji biserica și oamenii. Grupul va fi foarte eficace atunci când își va găsi menirea de a sluji și administra și nu numai de a se concentra doar asupra nevoilor întrunirilor.

Sîntem chemați sa trăim în același sens de rapiditate și misiune pe care Isus le-a avut. Grupul de discipoli este un loc minunat pentru a învăța cum sa fii credincios și cum sa-l urmați.

Acest studiu va va ajuta sa va supuneti chemării pe care Isus a facut-o discipolilor Sai în Matei, 28:19 "Duceti-va și fii ucenici din toate neamurile..." La aceeași chemare trebuie sa raspundem și noi, astazi, în timpurile noastre.

Sîntem chemați sa fim discipolii Sai și apoi sa învățăm pe alții ce am învățat. Paul i-a spus tînarului sau prieten, Timotei: "Si ce-ai auzit dela mine, în fata multor marturi, încredințaza la oameni de încredere, cari sa fie în stare sa învețe și pe alții", 2 Timotei 2:2.

Scopul nostru cu acest studiu este de a va învăța sa-l cunoașteți pe Isus Hristos mai bine, sa descoperiti ce înseamnă sa fii discipolii Sai și apoi sa învățați pe alții, care la rîndul lor vor fi în stare sa învețe pe alții.

Cum sa porniti un grup mic? Intîi sa va rugati Domnului sa va conducă la oameni care sînt interesați sa învețe sa devina discipoli ai lui Isus Hristos.

Apoi alegeți un timp și un spațiu sa va întîlniti pentru doua ore pe saptamîna, daca este posibil. (Eventual veti dori sa încercați de proba timp de o luna). În al treilea rînd, ati

avea nevoie de un conducator la cinci persoane. Nu faceti grupul dumneavoastra mai mare de zece persoane si doi conducatori. In al patrulea rând, mai potrivit ar fi ca barbatii si femeile sa se întâlneasca separat.

Care este rolul conducatorului de grup? El sau ea va fi o persoana gata sa-si asume raspunderea de a conduce întrunirile si discutiile saptamânale; o persoana care sa fie gata sa se întâlneasca cu fiecare membru al grupului dupa un program saptamânal pentru a se ruga dar care în acelasi timp sa fie si o persoana respectabila si de încredere. Poate ca nimeni nu se va simti adecvat de a-si asuma rolul de conducator de grup. Fie ca aceasta sa fie prima dumneavoastra misiune de credinta. Rugati-va si lasati pe Domnu sa va arate cine sa va conduca si apoi fiti credinciosi, gata de a învăta si umili.

Care este rolul unui membru al grupului? Isus nu si-a ales discipolii pe baza educatiei, abilitatilor fizice sau personalitatilor lor. El a ales oameni care sa fie supusi, credinciosi si gata sa învete. Dumneavoastra, ca membru al grupului, ar trebui sa fiti o persoana care cu credinta, sa veniti la fiecare întâlnire, sa pregatiti studiul Bibliei din acest ghid de studiu, dinainte si sa învătati de la oricine din grup. Toti fiind credinciosi, intilnirile grupului vor fi foarte profitabile.

In acest moment sînteti gata sa începeti. Folositi primele saptamîni pentru a oferi fiecarui membru al grupului timpul necesar de a povesti grupului povestea vietii sale. Aratati fotografiile de familie, povestiti cum L-ati gasit pe Hristos si permiteti celorlalti membri ai grupului sa va cunoasca. Acest timp este important pentru a va permite sa fiti mai deschisi in timp ce va rugati si studiatii Biblia si deasemenea va puteti da sfaturi unul celuilalt.

Urmatoarea forma a studiului va va sugera cum sa beneficiati la maximum de acest GHID DE STUDIU AL DISCIPOLILOR:

Intîi, este foarte important sa va RUGATI si sa cereti Domnului sa va trimita Duhul Sau Sfînt pentru a va conduce "în toate adevarurile" în timp ce studiatii Cuvîntul Sau. Aceasta este foarte important. Apoi cititi pasajul din Biblie doar pentru continut. RUGATIVA cerîndu-i Domnului sa va înțeleaga. Cititi textul ales înca odata. Roaga-L sa te ajute sa discerzi gîndurile Lui.

Noteaza-ti raspunsurile la INTREBARILE DE STUDIU (IS) chiar daca raspunsul îti pare evident. Daca ai nevoie de mai mult loc, foloseste reversul fiecarei pagini, care a fost lasata libera tocmai în acest scop. Ocazional, ti se va cere sa scrii în cuvintele tale sensul unui verset din Biblie. Aceasta te va ajuta sa vezi daca ai inteles ceea ce ai citit.

Taie afara de la spatele acestei carti, MEMORIUL DE VERSETE (MV). Poarta-le cu tine pentru a le memoriza si revedea. In fiecare lectie a fost inclusa o INTREBARE FACULTATIVA (IF). Fiecare grup poate sa decida daca o va include sau nu in studiul lor saptamânal, sau în programul individual.

De fiecare data, cînd grupul se întruneste, fiecare membru va povesti ce i s-a întimplat în timpul ultimei saptamîni. Aceasta ar trebui sa ia cam o treime din timpul fiecarei întâlniri. Apoi o alta treime din timp ar trebui folosita pentru a va ruga si proslavi pe Dumnezeu.

Apoi timpul ramas ar trebui folosit pentru studierea Cuvîntului Domnului. Discutati toate întrebările care le-ati studiat singuri. Daca timpul nu va ajunge, discutia poate fi limitata la INTREBARI DE DISCUTAT (ID), pentru ca întâlnirea este de fapt un sumar al studiului saptaminal.

Fi atent sa relatezi adevarurile Biblice din viata ta si discuta cum sa le încorporezi în viata de zi cu zi. Astfel, ajutorul grupului tau în rugaciune, tovarasie, iubire, încurajare, chiar corectare, se va dovedi de neestimat pentru tine în timp ce înveti sa devi discipolul Sau.

Toti membrii grupului discipolilor vor trebui sa tina un jurnal. Un jurnal este pur si simplu un caiet în care veti înregistra pelerinajul vostru spiritual. Scrieti gândurile voastre, câteva din rugaciunile voastre, rugaciuni de raspuns si fragmente din ceea ce cititi în acel moment. Poate veti dori sa scrieti despre oameni si evenimente pe care Dumnezeu le foloseste în viata dumneavoastra. Si mai ales, scrieti ceea ce simtiti ca va transmite Dumnezeu! Toate acestea sînt pentru a va ajuta sa învatati sa auziti vocea Sa si sa Il cunoasteti.

## CUPRINS

- Tema 1: Ce este grupul de Discipoli?
- Tema 2: Tatal nostru Dumnezeu
- Tema 3: Tatal nostru Dumnezeu, partea doua
- Tema 4: Isus Hristos Fiul
- Tema 5: Isus Hristos Fiul, partea doua
- Tema 6: Duhul Sfînt
- Tema 7: Duhul Sfînt, partea doua
- Tema 8: Cunoaste-l pe Tatal nostru, Dumnezeu
- Tema 9: Cunoaste-l pe Isus Hristos, Fiul lui Dumnezeu
- Tema 10: Cunoaste-l pe Sfîntul Duh
- Tema 11: Slaveste si Binecuvînteaza
- Tema 12: Biblia: Cuvîntul Domnului
- Tema 13: Studiul Bibliei: Revelarea Cuvîntului Domnului
- Tema 14: Pacat
- Tema 15: Salvarea Sufletului
- Tema 16: Salvarea Sufletului, partea doua
- Tema 17: Botezul prin Apa
- Tema 18: Botezul prin Apa, partea doua
- Tema 19: Botezul prin Duhul Sfînt
- Tema 20: Botezul prin Duhul Sfînt, partea doua

Tema 21: Crestinul traieste dupa Duh  
Tema 22: Crestinul traieste dupa Duh, partea doua  
Tema 23: Rodul Duhului  
Tema 24: Rugaciunea, Conversatie cu Dumnezeu  
Tema 25: Tatal nostru  
Tema 26: Spovedirea: Propovaduirea Mesajului Domnului  
Tema 27: Rolul Sfântului Duh în Spovedire  
Tema 28: Biserica, Trupul Domnului  
Tema 29: Legaturi  
Tema 30: Indignare- Judecata si Limba  
Tema 31: Iertare si Impacare  
Tema 32: Autoritate si Supunere  
Tema 33: Ispita nu este Pacat  
Tema 34: Satana  
Tema 35: Supranaturalul  
Tema 36: Vindecarea Divina  
Tema 37: Pomana  
Tema 38: Reguli pentru Viata Dreapta  
Tema 39: Reguli pentru Viata Dreapta, partea doua  
Tema 40: Misiuni  
Tema 41: Cum sa Conduci un Studiu al Bibliei  
Tema 42: Directie, Cunoasterea Vointei Domnului  
Tema 43: Isus se Reîntoarce: Revenirea  
Tema 44: Scaunul de Judecata al lui Hristos  
Tema 45: Prioritati: Impartirea Timpului  
Tema 46: Invingerea Fricii  
Tema 47: Onestitate  
Tema 48: Conducere  
Tema 49: Conducere, partea doua  
Tema 50: Si Acum?

### Tema 1: Ce este grupul de Discipoli?

Intrebarea de Studiu 1. Un discipol urmeaza viata învatatorului si primeste instructiunile lui. El învata prin legatura sa. O treime din timpul de studiu al Bibliei, va fi necesara pentru a învata ce fel de legatura cu Dumnezeu sa avem. De ce te afli în acest grup?

---

---

---

IS 2. Trei din scopurile discipolilor sînt:

1. Supunere totala Domniei lui Isus Hristos -Luca 14:24-33

2. Educatia vietii -Romani 12:1-2

3. Reproducerea -2 Timotei 2:2

Cititi aceste texte si gânditi-va la aceste scopuri. De ce sînt fiecare dintre ele atît de importante pentru dezvoltarea unui discipol?

---

---

---

IS 3. Metoda grupului de discipoli a lui Isus era:

Rugaciunea -Luca 6:12-13

Învatatura -Luca 6:17-49

Responsabilitatea -Luca 9:1-2

Responsabilitatea -Luca 9:10

Sacrificiul si dedicarea -Luca 14:25-33

Cum ai fi raspuns în fiecare din aceste situatii? Fii specific în fiecare din aceste situatii.

Cum îti afecteaza aceasta învățatura viata ta astazi?

---

---

---

---

Memoriul de Versete (MV). Luca 9:23 - "Daca voeste cineva sa vina dupa mine, sa se lepede de sine, sa-si ia crucea în fiecare zi si sa Ma Urmeze."

Întrebare Discutie (ID). Discutati împreuna raspunsurile de la întrebările 1-3. Ce parti ti-a spus Sfîntul Duh ca trebuie sa-ti îmbunatatesti? Discutati cinstit unii cu altii si rugati-va împreuna. Esti aici sa înveti si sa cresti.

Întrebare Facultativa (IF). Educatia unui discipol are loc prin antrenament, instructie si ghidare prin fapte, exemple si cuvinte. Alegeti o parte din scriptura în care Isus foloseste toate aceste elemente ale grupului de discipoli si scrieti un eseu scurt intitulat: "Metoda Grupului de Discipoli a lui Isus." Vetii gasi aproape 230 de referiri la cuvîntul discipol, în cele patru Evanghelii.

## Tema 2: Tatal nostru Dumnezeu

IS 1. Ce ne spune despre Dumnezeu, Genesa - prima carte a Bibliei, în capitolele 1-3?

---

---

---

IS 2. Ce ne arata noua aceste capitole, pentru a ne ajuta sa Il cunoastem mai bine? Cum ai descrie tu caracterul Sau?

---

---

---

IS 3. Ce ai invatat despre natura omului in capitolele 2 si 3?

MV. Genesa 2:7 "Domnul Dumnezeu a facut pe om din tarina pamintului, i-a suflat in nari suflare de viata, si omul s'a facut astfel un suflet viu."

ID. Vedem chiar de la inceput dorinta lui Dumnezeu de a se referi la creatia Sa. Care este semnificatia acestui lucru pentru noi si care a fost raspunsul omului? Care ar fi fost raspunsul tau?

IF. Noteaza in caietul tau, cum Dumnezeu a fost ca un tata pentru tine. Sa-ti amintesti ca un tata nu are copii favoriti, el are autoritate si responsabilitate, el iubeste ingrijeste, protejeaza, invata si disciplineaza.



Tema 3: Tatal nostru Dumnezeu, partea doua

IS 1. Revizuiti Psalmii si enumerati 10 calitati diferite ale lui Dumnezeu.

---

---

---

IS 2. Care dintre calitati va spun mai mult în aceasta saptamîna în studiul tau si meditatiea ta? De exemplu, ce îti spune Psalmul 62:2, tie personal?

---

---

---

IS 3. Scrieti pe spatele acestei pagini, o prezentare a fiecarei calitati a lui Dumnezeu, pe care ati descoperit-o. De exemplu, învatatorul Derek Prime ar spune despre sfintenie, "Sfintenia lui Dumnezeu este cea mai proeminenta caracteristica pentru ca Il diferentiaza si distinge de toate fiintele Sale." Psalmul 99:3

MV. Memorati oricare din versetele pe care le-ati folosit în studiul acesta. De exemplu, aici este un verset cu trei dintre calitatile Sale, Psalmul 147:5 "Mare este Domnul nostru si puternic prin taria Lui, priceperea Lui este fara margini."

ID. Impartiti împreuna ultimile descoperiri din aceasta saptamîna de studiu. Discutati de ce este atît de vital sa Il cunoastem pe Dumnezeu astfel încît sa avem o legatura cu El asa cum o doreste. Cum avem de gînd sa adîncim aceasta legatura cu El? Ce am învatat saptamîna aceasta, ca sa ne ajute sa Il cunoastem mai bine?

IF. Noteaza în jurnalul tau un psalm care sa ilustreze diferite aspecte ale lui Dumnezeu, în relatia Sa cu tine.

#### Tema 4: Isus Hristos Fiul

IS 1. Prima aparitie a lui Isus, ca Izbavitorul nostru este în Genesis 3:15. Ce referire la Isus este facuta aici? Col. 2:15 si Rom. 16:20 va vor ajuta sa înțelegeti aceasta.

---

---

---

IS 2. Gasiti referirile în Psalmii 2, 22, 45, 72 si 110 care anunta sosirea lui Mesia, sau care vorbesc de Hristos ca fiind Dumnezeu si om. Descrieti detailat ce a fost spus si unde a fost îndeplinit în Noul Testament. Cel puțin de trei ori.

---

---

---

IS 3. Evanghelia dupa Matei mentioneaza îndeplinirea mai multor profetii din Vechiul Testament, referitor la Isus ca fiind Mesia ce va sa vina. Cîte puteti gasi? Dati referiri din Vechiul Testament.

---

---

---

MV. Mica 5:2 "Si tu Betleeme Efrata, macar ca esti prea mic între cetatile de capetenie ale lui Iuda, totusi din tine Imi va iesi Cel ce va stapîni peste Israel, si a carei obîrsie se suie pîna în vremuri stravechi, pîna în zilele vecinicii."

ID. Ce ai învatat din acest studiu, care sa te ajute sa înțelegi pe Isus Hristos drept Mesia, trimisul lui Dumnezeu? Cum ai folosi aceste referinte pentru a discuta cu cineva care ar pune la îndoiala zeitatea lui Isus? Poate ca unul își asuma rolul de investigator iar ceilalti raspund folosind referirile la Scriptura din acest studiu.

IF. Urmatoarele versete din Biblie vor descrie caracteristici, care în mod clar apartin lui Dumnezeu, si sînt folosite pentru a-l descrie pe Isus Hristos. Extrageți-le. Mat. 28:20; Ioan 14:23; Efes. 3:17; Ioan 1:1; Apoc. 1:11; Evr. 1:11-12,13:8; Ioan 5:23, 21:17; Apoc. 5:13; Fil. 1:2; 2:6, 9-10.

### Tema 5: Isus Hristos Fiul, partea doua

IS 1. De ce este important ca Isus sa fie om si Dumnezeu în acelasi timp?

---

---

---

IS 2. Isus a facut ceea ce legea nu permitea. Dovedeste aceasta afirmatie cu ajutorul scripturii, Evrei 10: 1-14.

---

---

---

IS 3. Citeste si noteaza în Evanghelia dupa Marcu, capitolul 1, toate referirile la Isus care evidentiaza afirmatia Sa, ca este Hristosul.

---

---

---

MV. I Ioan 4:2 "Duhul lui Dumnezeu sa-l cunoasteti dupa aceasta: Orice duh, care marturiseste ca Isus Hristos a venit în trup, este de la Dumnezeu."

ID. Zeitatea si Umanitatea perfecta a lui Hristos sînt fundamente ale credintei Crestine. De ce? De ce este atît de comun pentru necredinciosi sa vrea sa-l jefuiasca pe Hristos de acest lucru?

IF. Notati cît de multe afirmatii Biblice puteti, despre viata Hristosului care confirma Afirmatia Sa, ca este Dumnezeu.Exemple pot fi gasite în Luca 1:26-37.

### Tema 6: Duhul Sfînt

IS 1. Crestinii din zilele noastre, par a sti atît de putine lucruri despre a treia persoana a Trinitatii. Prima referire o veti gasi în Gen. 1:2. Cuvintul evreiesc "ruach" înseamna spirit, vînt, chiar si suflare, Ezech. 37:10. Ce îti spun aceste doua referiri despre Duhul Sfînt?

---

---

---

IS 2. Cititi si notati ce ati gasit în urmatoarele pasaje, pentru a înțelege mai bine Duhul Sfînt: Isa. 59:21; Ezech. 39:29; Ioel 2:28-29.

---

---

---

IS 3. Revedeti povestirile câtorva din oamenii cei mai proeminenti ai lui Dumnezeu, din Vechiul Testament, pentru a gasi referiri despre Sfântul Duh si rolul Sau în viata lor. De exemplu: Samson, Moise, si Iov.

---

---

---

MV. Ioel 2:28, "Dupa aceea, voi turna Duhul Meu peste orice faptura; fiii si fiicele voastre vor prooroci, batrînii vostri vor visa visuri, si tinerii vostri vor avea vedenii.

ID. Construiti împreuna un profil rudimentar al Sfântului Duh, din acest studiu saptamînal.

IF. Cum ati descrie Sfântul Duh? De exemplu, ati putea spune ca este o persoana, si nu doar o influenta sau o putere. El este Dumnezeu; deoarece calitatile lui sînt calitatile lui Dumnezeu. El a fost agentul creatiei lui Dumnezeu. El a fost autorul Scripturilor. Multe alte afirmatii despre El pot fi spuse si sustinute de catre Scripturi. Gasiti aceste afirmatii în Scripturi. Scrieti-le.

IS 1. In Marcu 1:1-12 gasim cîteva din realizările Sfîntului Duh. Care sînt ele?

---

---

---

---

IS 2. Una din învataturile principale ale Sfîntului Duh, este data de însusi Isus în Ioan 14:15-31. Scoateti în evidenta aceasta portiune din Scriptura pe reversul paginii arătînd functiile Sale, calitatile, si ce a schimbat în vietile discipolilor, asa cum a fost promis de Isus.

IS 3. Faceti doua rezumate. Unul în care sa rezumati felul în care Sfîntul Duh a intervenit în viata ta, si alt rezumat, cu locurile în care înca mai cautii, pentru a crede si întelege Sfîntul Duh. Meditati si rugati-va înainte de a raspunde.

MV. Ioan 14:15-17a "Daca ma iubiti, veti pazi poruncile mele. Si Eu voi ruga pe Tatal, si El va va da un alt Mîngîietor, care sa ramîna cu voi în veac; si anume, Duhul adevarului..."

ID. Discutati raspunsurile la întrebările de mai sus.

IF. Enumerati calitatile Sfîntului Duh, asa cum le-ati gasit în Romani 8. Scrieti dedesubt urmatoarea enumerare, începînd fiecare fraza cu, "Fiind Crestin, în puterea Sfîntului Duh, `Eu pot...`, `Eu voi...`, `Eu primesc...". Aceasta te va ajuta sa personalizezi si mai mult în viata ta, creatia Sfîntului Duh.

Tema 8: Cunoaste-l pe Tatal Nostru, Dumnezeu

IS 1. Descrie calitatile unui tata.

---

---

---

IS 2. Când Isus i-a învățat pe discipolii Sai cum sa se roage, le-a spus ca trebuie sa spuna, "Tatal Nostru din cer..." Ce a vrut El sa înțelegem despre Dumnezeu?

---

---

---

IS 3. Câte referiri la tata puteti gasi în Ioan 10-18? Ce poti învăța din relatia strânsa pe care Isus a avut-o cu Dumnezeul Sau Ceresc?

---

---

---

MV. Ioan 14:6 "Eu sînt calea, adevarul si viata. Nimeni nu vine la Tatal decît prin Mine."

ID. Discutati întrebările de mai sus, tinînd cont de faptul ca Dumnezeu vrea ca noi sa Il stim în felul în care Isus ni l-a modelat.

IF. Cititi cartea lui Iov. Veti învăța multe despre Dumnezeu. Scrieti un scurt eseu folosind titlul acestei teme - Cunoaste-l pe Tatal nostru, Dumnezeu.

## Tema 9: Cunoaste-l pe Isus, Fiul lui Dumnezeu

IS 1. Continuând cu studiul nostru ca sa-l cunoastem mai bine pe Domnul nostru, astazi ne vom uita la Evanghelia dupa Ioan 1:1-18. Aceasta este un sumar al vietii si scopurilor lui Isus. Rezumati acest pasaj. Ce înseamna acest pasaj pentru tine, personal? Vezi versetul 16, de exemplu.

---

---

---

IS 2. Fil. 2:6-11 este o alta enumerare, mai condensata, a vietii si operei Domnului nostru. Scrieti dedesubt ceva în plus, despre persoana si natura Sa. Ce caracteristici vedem în acest pasaj, caracteristici care s-ar putea aplica noua atunci când sîntem ca El?

---

---

---

MV. Fil. 2:5-11 (cît de mult posibil), "Sa aveti în voi gîndul acesta, care era si în Hristos Isus: El, macar ca avea chipul lui Dumnezeu, totus n'a crezut ca un lucru de apucat sa fie deopotriva cu Dumnezeu, ci S`a desbracat pe sine însusi si a luat chip de rob, facîndu-Se asemenea oamenilor. La înfatisare a fost gasit ca un om, S`a smerit si S`a facut ascultator pîna la moarte, si înca moarte de cruce. De aceea Dumnezeu l-a înaltat nespus de mult, si l-a dat Numele care este mai pe sus de orice nume; pentruca, în numele lui Isus, sa se plece orice genunchi al celor din ceruri, de pe pamînt, si de supt pamînt, si orice limba sa marturiseasca, spre slava lui Dumnezeu Tatal, ca Isus Hristos este Domnul."

ID. Ce au însemnat pentru tine, personal, întrebările 1 si 2. Ce afirmatii Biblice poate grupul sa scrie împreuna, despre persoana si opera lui Isus Hristos. Formulati totul pe



baza Cuvântului Domnului.

IF. Cum ai explica sau l-ai descrie pe Isus, unei persoane care nu a auzit niciodată de numele Lui. Scrie un eseu sau rezumat, susține-ți descrierea ta cu referiri din Scriptura.

### Tema 10: Cunoaște-l pe Sfântul Duh

IS 1. Luca 24:49, Marcu 1:8, Matei 3:11b și Luca 11:11-13, indica ce ni s-a promis nouă, astăzi?

---

---

---

IS 2. Revedeți Tema 6 pentru a vedea ce rol joacă Sfântul Duh în viața noastră. De ce este El important pentru noi?

---

---

---

IS 3. Notăți mai jos ce este Sfântul Duh pentru noi, din fiecare din versetele următoare: Ioan 16:7; I Ioan 3:24; I Petru 1:2; 2 Cor. 3:18; Efe. 6:18; Apost. 1:8; Rom. 8:13-14.

---

---

---

MV. Zaharia 4:6 "Lucrul acesta nu se va face nici prin putere, nici prin tarie, ci se va face prin Duhul Meu,..."

ID. Care sînt responsabilitatile noastre de Crestini , pe care le avem, pentru a vedea ca Sfîntul Duh are în control vietile noastre?

IF. Folosind urmatoarele referiri din Scripturi, descrieti rolurile diferite, pe care Sfîntul Duh le joaca în vietile noastre, în asa fel încît, noi ne putem reînoi moral si spiritual.  
Rom. 5:5, 8:11, 8:14, 8:26, 14:17, 15:13; Gal. 4:6, 5:18, 5:22; Efe. 2:18, 3:16; I Tes. 1:6; 2 Tes. 2:13; Fil. 3:3.

### Tema 11: Slaveste si Binecuvînteaza

IS 1. Definiti slava. Comparati slava din Vechiul Testament cu cea din Noul Testament.

---

---

---

IS 2. Rom. 12:1, 15:16-17, si Fil. 2:17, ne arata diferite aspecte ale slavirii?

---

---

---

IS 3. In contrast cu sacrificiile fizice din Vechiul Testament, care ar trebui sa fie sacrificiile noastre astazi?

---

---

---

MV. Psalmul 103:1-2 "Binecuvînteaza, suflete, pe Domnul, si tot ce este în mine sa binecuvînteze Numele Lui cel sfînt!"

ID. Sacrificiul, pomana si slavirea au facut parte din viata din cele mai vechi timpuri, asa cum ne arata Gen. 4:33. Orice cultura îsi slaveste zeii sai. Ce rol joaca slava în viata ta? Este pe masura dorintei Domnului?

IF. Campus Leaders Notebook (Caietul Conducerii Universitatii), mentioneaza 14 "Modele Biblice de slavire" care ar putea fi folosite în public sau particular. Folositi urmatoarele referiri din Scripturi pentru a le determina. Cîte din acestea ai încorporat în slvirile tale? Deut. 9:18; 2 Sam. 6:16; I Cron. 23:30; Psalmii 9:1, 30:11, 46:10, 47:1, 63:3-5, 71:8, 95:1, 95:6, 100:1; Apost. 3:7,8; I Cor. 14:15; Efe. 5:19; Apoc. 5:8.

## Tema 12: Biblia, Cuvîntul Domnului

IS 1. De ce este atît de important sa credem ca Biblia este cuvîntul Domnului?

---

---

---

IS 2. Ce spune Biblia despre Ea însasi în 2 Tim. 3:16 si 2 Petru 1:20-21?

---

---

---

IS 3. Care sînt cele patru functii ale Scripturii în viata noastra? Dati exemple cum fiecare din aceste functii v-a adus mai aproape de scopurile dreptatii.

---

---

---

MV. 2 Timotei 2:15 "Cauta sa te înfatisezi înaintea lui Dumnezeu ca un om încercat, ca un lucrator care n`are de ce sa-i fie rusine, si care împarte drept cuvîntul adevarului".

ID. Discutati întrebările studiu de mai sus. "Mînuieste corect cuvîntul adevarului", înseamna sa te subordonezi autoritatii cuvîntului Domnului prin credinta. Ai recunoscut autoritatea cuvîntului Domnului, Bibliei, în viata ta? Marcu 12:24.

IF. Conform cu I Cor. 2:6-16 si Ioan 16:5-16, care este opera Sfîntului Duh pentru a ne ajuta sa admitem si sa întelegem cuvîntul Domnului?

## Tema 13: Studiul Bibliei: Revelarea Cuvântului Domnului

*-adaptare dupa Corrie Ten Boom*

Introducere: "Vrei sa cunosti Biblia? Realizeaza ca Biblia este cartea Domnului, scrisoarea Sa de dragoste pentru tine. Cere-i Domnului sa te ajute si ai încredere ca ti-a auzit rugaciunea.

IS 1. Citeste Ioan 1:1-14. Care din aceste versete ti se pare a fi cel mai frumos? Corrie Ten Boom crede ca versetul 12 este cel mai frumos pentru ca "nu exista nici o alta conditie ceruta de Domnul pentru a deveni copilul Domnului, decât credinta."

---

---

---

IS 2. Uita-te iarasi la Ioan 1:1-14. a.) Exista vreo promisiune pentru mine în acest pasaj? Da, Hristos cauta sa aiba contact cu orice persoana înca de la începutul vietii sale. b.) Exista vreo prevenire în acest pasaj? Versetele 10 si 11 spun ca nu toata lumea L-a auzit. Care va fi efectul?

---

---

---

IS 3. In sfîrsit, Corrie Ten Boom întreaba daca în timp ce citeai aceste pasaje, ti-a venit vreo rugaciune în inima. De exemplu, "Doamne, fa ca multi sa vada acea lumina, si sa vina la tine." (versetul 4) Acum fa pe spatele acestei pagini un studiu al Bibliei, folosind aceste întrebări, cu o portiune din Scriptura, la alegere.

MV. Evrei 4:12 "Caci Cuvântul lui Dumnezeu este viu si lucrator, mai taietor decât orice sabie cu doua taisuri: patrunde pîna acolo ca desparte sufletul si duhul, încheieturile si maduva, judeca simtirile si gândurile inimii."

ID. Discutati rezultatul acestui studiu pe care l-ati facut, folosind acest exemplu. Ce alte metode de studiu a Bibliei ati mai folosit înainte? Discutati acest lucru în grup.

IF. Alta metoda de studiu a Bibliei este "2 PROAPT", o metoda care se gaseste la spatele acestui studiu. Aplica aceasta metoda la o portiune din Scriptura, la alegere.

## Tema 14: Pacat

IS 1. Scrie care este definitia ta despre pacat?

---

---

---

IS 2. Citeste Psalmul 51:4; 2 Sam. 12:13 si Rom. 8:7-8. Impotriva cui pacatuim?

---

---

---

In conformitate cu Dan 9:5-6, pacatul este \_\_\_\_\_ si \_\_\_\_\_.  
In Rom. 3:23, pacatul este \_\_\_\_\_. In I Ioan 3:4, pacatul este \_\_\_\_\_.

IS 3. Tot procesul pacatuirii poate fi gasit în Genesis 3. Alte explicatii în plus, despre pacat, referitoare la Gen. 3, mai pot fi gasite în Romani 5:12-17. Scrie un eseu scurt despre greseala barbatului, prin care a iesit pacatul în lume.

MV. Rom. 5:12 "De aceea, dupa cum printr-un singur om a intrat pacatul în lume, si prin pacat a intrat moartea, si astfel moartea a trecut asupra tuturor oamenilor, din pricina ca toti au pacatuit..."

ID. Discutati între voi raspunsurile întrebărilor de mai sus, si cititi eseuul vostru. Raspundeti la întrebarea: "Care este atitudinea lui Dumnezeu asupra pacatului?"

IF. Ai studiat consecinta imediata a greselii barbatului, asa cum este vazuta în Gen.3 si nenorocirea care i s-a întâmplat lui Adam si Eva. Efectele continue acestei greseli, pot fi gasite prin Biblie si în lume. Scrie-le, referindu-te la scrisorile lui Tit si Timofte.

### Tema 15: Salvarea Sufletului

IS 1. Citeste Rom. 1:18-2:4. Scrie un sumar al acestei pagini. Daca este necesar poti sa folosesti reversul acestei pagini.

---

---

---

IS 2. Citeste Apost. 2:38; 3:19; 8:22; si 11:21. Ce faceau oamenii în fiecare situatie? Ce faceau oamenii în Apost. 3:16; 10:43; si 11:21?

---

---

---

Concludem deci, ca salvarea sufletului este \_\_\_\_\_ si \_\_\_\_\_.

IS 3. Citeste povestirile despre oamenii care au întâlnit pe Isus în Luca 5:17 -26; Luca 5:27; Luca 5:27-31; Luca 19:1-10 si Marcu 10:17-31. Scrie mai jos care sînt principiile de baza care reies sau sînt implicate în fiecare povestire, si care ne explica ce este salvarea?

---

---

---

MV. Rom. 5:8 "Dar Dumnezeu Isi arata dragostea fata de noi prin faptul ca, pe cînd eram noi înca pacatosi, Hristos a murit pentru noi."

ID. Rom. 3:22-24; 5:8; 8:1-14; si 12:1-2 sînt toate, dovezile lui Hristos. Discutati între voi

povestea fiecarui dintre voi despre cum ati devenit credinciosi, sau orice altceva care v-a impresionat mai mult. Fie ca aceasta sa va întareasca credinta, în timp ce va rugati pentru familia voastra sau prietenii vostri care nu au fost înca salvati.

IF. Salvarea este compusa din urmatoarele elemente: faptul istoric al mortii si învierii lui Isus Hristos, definitia pacatului, si chemarea la credinta si pocaire. Scrieti un eseu succint care sa încorporeze aceste elemente cu dovezi din Scriptura.

### Tema 16: Salvarea Sufletului, partea doua

S 1. Sumarizeaza fiecare fraza din Evr. 1:1-3 în propriile tale cuvinte. Poti sa gasesti referiri din scriptura de ajutor pentru fiecare fraza? De exemplu, vezi Isa. 53; Fil. 2:6-11; sau Evr. 3:9.

---

---

---

IS 2. Romani 10:9-11 nu este doar ceva de citit, ci este mai mult decât atât, este ceva de facut! Noteaza cu grija ordinea frazelor în versete si întreaba-te de ce se afla fiecare fraza în acel loc.

---

---

---

IS 3. Te-ai spovedit ca în Rom. 1:16? Noteaza cât de important este pentru credinta ta sa marturisesti gratiei salvatoare Dumnezeuiesti, în viata ta, înaintea bisericii si lumii. Cum te ajuta IS 2 ca sa raspunzi la acest lucru?

---



---

---

MV. Ioan 1:12 "Dar tuturor celor ce L-au primit, adica celorce cred în numele Lui, le-a dat dreptul sa se faca copii ai lui Dumnezeu."

ID. Pregateste o scurta prezentare, folosind Scriptura si marturia ta personala, asa cum cineva primeste pe Isus Hristos ca Salvator.

IF. Subliniaza tema salvarii în II Petru.

### Tema 17: Botezul prin Apa

IS 1. Pentru cei ce vor sa se salveze, Domnul Isus le cere sa se boteze prin Apa. (Mat. 3:2-6 si Apost. 2:38-39). In acest pasaj, din Apostoli, observam o modalitate aplicabila noua, celor credinciosi. Care este aceasta modalitate?

---

---

---

IS 2. Folosindu-l pe Isus drept exemplu pentru noi (Mat. 3:13), de ce trebuie sa ne

botezam dupa ce ne-am convertit? Mat. 28:19; Apost. 8:12 si Apost. 16:14-15 ne va ajuta sa raspundem la aceasta întrebare.

---

---

---

IS 3. Cum a raspuns eunucul Etiopian Evangheliei, în Apostoli 8:26-38? Enumereaza toti pasii care l-au adus la a se supune botezului.

---

---

---

MV. Mat. 28:19 "Duceti-va si faceti ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatalui si al Fiului si al Sfântului Duh.

ID. Participarea la botezul prin apa reprezinta confesiunea Domniei Hristosului precum si intrarea în familia Lui prin moartea si învierea Lui. Este mai mult decât un ritual ci mai mult un act de supunere prin care noi prezentam trupurile noastre Domnului ca un instrument prin care El poate sa faca vointa Sa. Ce îti spune Domnul prin acest studiu?

IF. Noteaza în jurnalul tau, pasii care te-au adus la botezul prin apa. Daca nu este înca cazul , scrie ceea ce simti, de cine îti este frica, sau ce dubii ai despre acest subiect si adu-le Domnului.

Tema 18: Botezul prin Apa, partea doua

IS 1. Care este cuvântul simplu din Mat. 28:20 care ne arata de ce ar trebui sa ne botezam?

---

---

---

IS 2. Uita-te la Tit 3:3-5; Gal. 3:26-27 si Apost. 10:47 si discuta sensul botezului pentru biserica veche? Are acelasi sens si pentru tine?

---

---

---

IS 3. Rom. 6:1-11 este un sumar minunat al botezului prin apa. Scrie-l în propriile tale cuvinte. (ID. din Tema 17 te va ajuta).

---

---

---

MV. Gal. 3:26-27 "Caci toti sînteti fii ai lui Dumnezeu, prin credinta în Hristos Isus. Toti care ati fost botezati pentru Hristos, v`ati îmbracat cu Hristos."

ID. Fiecare dintre voi, discutati ce este botezul prin apa, din acest studiu.

IF. Care este diferenta dintre credinciosii care au fost botezati ca adulti si cei care au fost botezati cînd erau copii. De ce este o diferenta? Ce ar trebui sa le raspundem celor care au alta parere decît noi?

## Tema 19: Botezul prin Duhul Sfânt

IS 1. A treia experienta fundamentala pe care Dumnezeu o doreste sa o avem este botezul prin Duhul Sfânt. Toti credinciosii au Spiritul în ei însisi dar nu toti sînt umpluti cu Spiritul Sfânt. Argumenteaza aceasta afirmatie cu referiri din scriptura, cum ar fi: Efes. 5:18 si I Cor. 3:16 si explicati diferentele.

---

---

---

IS 2. Revizuiti Tema 6, 7 si 10 asupra Sfîntului Duh. Cititi promisiunile în Luca 24:49; Apost. 1:8 si Apost. 2:1-18. Cum se aplica aceste pagini vietii tale?

---

---

---

IS 3. Prin rugaciuni, credinta, si supunere cuvîntului Domnului, acest dar al lui Dumnezeu poate deveni al tau. Aceasta este dorinta Sa pentru toti copii Sai. Cititi urmatoarele Scripturi si discutati cum argumenteaza ele aceasta afirmatie: Luca 11:9-13; Apost. 5:32, 2:38, 10:44-48, 1:14, 8:15, 9:11 si 10:29. Enumerati si altele daca mai gasiti.

---

---

---

MV. Luca 11:9-10 "Deaceea si Eu va spun: Cereti, si vi se va da; cautati, si veti gasi; bateti, si vi se va deschide. Fiindca oricine cere, capata; cine cauta gaseste; si celui ce bate, i se deschide."

ID. Discutati Intrebarile de Studiu. Incurajati-va unul pe celalalt si rugati-va pentru cei care doresc sa fie botezati prin Duhul Sfânt. Cititi referirile din scriptura si aveti credinta în Dumnezeu. "Exista un Dumnezeu viu. El a rostit cuvîntul Sau. El vrea sa spuna exact ceea ce a spus, si va face tot ceea ce a promis."- J. Hudson Taylor

IF. Care este scopul pentru care esti botezat prin Duhul Sfânt? Dati raspunsuri Biblice si deasemenea întrebati Crestinii care deja au fost botezati prin Duhul Sfânt.

Tema 20: Botezul prin Duhul Sfânt, partea doua

IS 1. Care este dovada ca ati fost botezati prin Duhul Sfânt? Apost. 2:4,11; 10:46 si 19:6 va vor ajuta sa raspundeti la aceasta întrebare.

---

---

---

IS 2. Cititi Iacov 3:1-11 si Proverbele 18: 20-21 pentru a realiza importanta limbii. Explicati de ce Dumnezeu a ales aceasta parte a corpului tau drept dovada pentru botezul tau prin Duhul Sfânt.

---

---

---

IS 3. Ce însemnatate are I Cor. 14:4a unde se spune "Cine vorbeste în alta limba, se zideste pe sine însus." (Vezi deasemenea Iuda 20)

---

---

---

MV. Apost. 1:8 "Ci voi veti primi o putere, când Se va pogorî Duhul Sfânt peste voi, si-Mi veti fi martori în Ierusalim, în toata Iudea, în Samaria, si pâna la marginile pamântului." Apost. 2:4 "Si toti s`au umplut de Duh Sfânt, si au început sa vorbeasca în alte limbi, dupa cum le da Duhul sa vorbeasca."

ID. Dupa ce ati discutat Intrebarile de Studiu, discutati de ce Isus a spus discipolilor Sai sa nu paraseasca Ierusalimul pâna nu vor fi botezati prin Duhul Sfânt.

IF. Segmentul bisericii Crestine care creste cel mai repede în lume, astazi, este, conform cu David Barrett, miscarea Carismatic/Penticostala. Explicati detailat de ce este asa.

Tema 21: Crestinul traieste dupa Duh

IS 1. Citeste I Cor. 12 si 14. Ce îti spune Domnul în aceste doua capitole?

---

---

---

IS 2. Vezi mai ales I Cor. 12:1, "In ce privesc darurile duhovnicesti, fratilor, nu voiesc sa fiti în necunostinta."; I Cor. 12:7, "Si fiecaruia i se da aratarea Duhului spre folosul altora." si I Cor. 14:1a, "Urmariti dragostea. Umblati si dupa darurile duhovnicesti,..."  
Care trebuie sa fie raspunsul nostru?

---

---

---

IS 3. Gasiti exemple în scripturi unde cele noua daruri enumerate în I Cor. 12, sînt folosite.

---

---

---

MV. I Cor. 12:7 "Si fiecaruia i se da aratarea Duhului spre folosul altora."

ID. Sa tii minte ca darurile Duhovnicesti sînt date pentru a ridica corpul lui Hristos, ceea ce înseamna sa ajutam unul pe celalalt, conform mai mult cu imaginea despre Hristos. Facem noi acest lucru în vietile noastre? Discutati ce ar trebui sa faceti pentru a vi se întîmpla acest lucru mai des în vietile voastre. Grupul vostru este o mare ocazie pentru a pune acest lucru în practica.

IF. Informatia din I Cor. 13 a fost plasata strategic între cele doua informatii din capitolele 12 si 14. De ce? Raspundeti întîi în raport cu biserica Corintiana si apoi discutati lectia pe care ne învata.

## Tema 22: Crestinul traieste dupa Duh, partea doua

IS 1. Rom. 12:6-21 si Efes. 4:11-13 sînt deasemenea enumerari de daruri pe care Isus le-a daruit bisericii Sale. Dupa ce cititi I Petru 4:10, care ar trebui sa fie raspunsul la aceste doua pasaje?

---

---

---

IS 2. Care din aceste daruri ti s-au întîmplat în viata ta? Poti sa-ti amintesti situatii cînd aceste daruri ar fi fost de mare folos cuiva si ar fi adus glorie în numele lui Hristos?

---

---

---

IS 3. Care crezi ca ar fi conditiile necesare Domnului pentru a ne darui daruri spirituale? Vezi Col. 3:1-10, 16-17. Ce ar trebui sa facem ca sa asiguram ca sîntem gata sa primim în asa fel încît sa fim si mai capabili sa servim?

---

---

---

MV. Efeseni 5:18 "Nu va îmbatati de vin, aceasta este destrabalare. Dimpotriva, fiti plini de Duh."

ID. Ce daruri poti tu, multumitor si umil, sa spui ca ti le-a daruit Dumnezeu? Petreceti putin timp împreuna, pentru a va spune unul altuia ce daruri ati vazut unii la altii. Singurul vostru raspuns ar trebui sa fie, "multumesc tie" sau "laudat fie Domnul".

IF. Ce roluri joaca mîndria sau lipsa de încredere în inhibarea maririi numarului darurilor noastre spirituale? Cum ar trebui sa raspundem la urmatoarea afirmatie: "Mult mai multi oameni vor fi pregatiti sa administreze corpul lui Hristos, prin darurile Spirituale, daca nu le va fi frica de nereusita. Credinta în Dumnezeu si o dragoste pentru corp mai puternica decît frica, este necesara Bisericii, astazi."

### Tema 23: Rodul duhului

IS 1. Folosind propriile tale cunostinte si poate cu ajutorul unui dictionar, defineste



rodul. Cum putem lega atributele rodului, de viata noastra spirituala?

---

---

---

IS 2. "Domnul Isus Hristos a devenit plin de rod- nu numai pentru ca si-a carat singur crucea, ci si pentru ca a murit pe ea." J. Hudson Taylor. Ioan 12:24 "... daca grauntele de grâu, care a cazut pe pamânt, nu moare, ramîne singur; dar daca moare, aduce multa roada." Cum produce rod în noi Sfîntul Duh?

---

---

---

IS 3. Studiati Galateni 5:22-23. Gasiti un verset de scriptura pentru fiecare fruct. De exemplu, 2 Tim. 1:17 este o promisiune si o încurajare pentru noi pentru a dori dragoste si înfrînarea poftelor.

---

---

---

MV. Gal. 5:22-23 "Roada Duhului, dimpotriva, este: dragostea, bucuria, pacea, îndelunga rabdare, bunatatea, facerea de bine, credinciosia, blîndetea, înfrînarea poftelor."

ID. Recapitulati întrebările de studiu împreuna. Faceti un efort constient, în timpul cînd sînteti împreuna, pentru a încuraja dezvoltarea rodurilor spirituale din viata voastra. Acceptati procesul dureros de altoire, care face parte din crestere.

IF. Ioan 15:1-8 discuta deasemenea despre conceptul de aducere de rod. Ar trebui sa fii capabil sa compui o discutie pe aceasta tema. Fa în asa fel încît sa fie mai mult decît un timp de culegere de informatii, ci mai ales o baza pentru un impact cu dezvoltarea ta Crestina, pentru toata viata ta. Adu-ti aminte ca rodul spiritului are de a face cu caracterul Crestinesc si deci, sa facem caracterul nostru sa fie mai Crestinesc, este dorinta cea mai arzatoare a lui Dumnezeu.

## Tema 24: Rugaciunea, Conversatie cu Dumnezeu

IS 1. Cititi cîteva din cele 85 de rugaciuni originale si 60 de Psalmi care sînt rugaciunile din Vechiul Testament. Care din acestea îti spune mai multe si de ce?

---

---

---

IS 2. Pe cealalta pagina a acestui studiu, scrieti incolonat, "cînd", "ce" si "de ce" despre 10 din rugaciunile care vi s-au parut mai interesante.

IS 3. In Noul Testament, veti gasi numeroase exemple de rugaciuni. Uita-te la urmatoarele referiri si concentreaza-te asupra învataturilor lui Isus pe marginea acestui subiect. Enumera cel putin o calitate a unei rugaciuni din fiecare referire. Mat. 6:5-8, 7:7-11, 18:19-20 si 21-35; Marcu 9:23,11:24, 13:33, 14:38; Luca 11:5-8, 18:1-8si10-14.

---

---

---

MV. I Tes. 5:16-18 "Bucurati-va întotdeauna. Rugati-va neîncetat. Multamiti lui Dumnezeu pentru toate lucrurile; caci aceasta este voia lui Dumnezeu, în Isus Hristos, cu privire la voi."

ID. Discutati raspunsurile la întrebările de mai sus, si discutati între voi ce ati învatat saptamîna aceasta sau ce vi s-a reamintit. Ce ati început deja sa puneti în practica, în viata voastra?

"Eu cred ca rugaciunea fiecarui Crestin ar trebui sa fie ca si cum Hristos ar fi spus-o în locul lui."  
Mitropolitul Anthony Bloom

IF. Exista doua tipuri de rugaciuni: cele de raspuns (slavire, confesare, adorare, marire, si multumire) si cele de cerere (salvare, vindecare, izbavire, rugaciuni fara raspuns, si alte nevoi.) Gasiti astfel de exemple în Biblie.

## Tema 25: Tatal Nostru

IS 1. Citeste rugaciunea Domnului în Mat. 6:9-13. Mediteaza asupra ei. Roaga-te cu ajutorul ei. Subliniaza-i cele noua parti pe spatele acestei pagini.

IS 2. Ce ne spun primele trei parti ale rugaciunii. Notati ordinea în care Isus ne învata cum sa ne rugam.

---

---

---

IS 3. Observati miscarea din afara , spre înaintu, în a doua parte a rugaciunii Domnului. Ce ne spune acest lucru noua? Când ne rugam, oare îl slavim si adoram pe Dumnezeu tot atât de mult pe cât îi cerem ?

---

---

---

MV. Efeseni 6:18 "Faceti în toata vremea, prin Duhul, tot felul de rugaciuni si cereri. Vegheati la aceasta, cu toata staruinta, si rugaciune pentru toti sfintii,..."

ID. Discutati întrebările de mai sus. Cum ne ajuta rugaciunea Domnului în rugaciunile noastre? Ce învatam despre Dumnezeu în aceasta rugaciune? Ce ne spune despre mintea lui Dumnezeu? Ce învatam despre cum ar trebui sa traim?

IF. In urmatoarele câteva saptamîni, scrie rugaciunile tale în jurnalul tau, folosind aceste parti fundamentale ale rugaciunii Domnului: slavire, confesiune, intercesiune si multumire.

Tema 26: Spovedirea: Propovaduirea Mesajului Domnului

IS 1. Care este strategia Domnului pentru evanghelizare? Folositi versete cum ar fi Ioan 3:16-17 ca o baza pentru raspunsul tau?

---

---

---

IS 2. Evanghelistul propovaduieste Vestile Bune despre Isus Hristos în puterea Duhului Sfânt, în asa fel încât oamenii își vor pune încrederea în Dumnezeu prin El. Uita-te la Luca 4:18-19 si vezi cum si-a descris Isus misiunea. Noteaza cheia la acest lucru în versetul 14. Ce trebuia sa fie misiunea lui? Cum împrastie acest lucru conceptul de spovedire?

---

---

---

IS 3. Ce ne spune Luca 10:2 si Matei 9:37-38 privind secerisul? Cum ne încurajeaza acest lucru pe noi?

---

---

---

MV. Luca 4:18-19 "Duhul Domnului este peste Mine, pentru ca M`a uns sa vestesc saracilor Evanghelia; M`a trimes sa tamaduiesc pe cei cu inima zdrobita, sa propovaduiesc robilor de razboi slobozirea, si orbilor capatarea vederii; sa dau drumul celor apasati, si sa vestesc anul de îndurare al Domnului."

ID. Compara viata ta cu viata discipolilor. Aplica Capitolele 4 si 10 ale cartii lui Luca. Ce ne cere astazi Domnul noua?

IF. Gaseste cele 10 "Eu sînt" pasaje din Evanghelia dupa Ioan si scrie mai jos cum arata ele inima Domnului pentru cei pierduti.

### Tema 27: Rolul Sfîntului Duh în Spovedire

IS 1. Cititi 2 Cor. 4:4-6. Sfîntul Duh, asa cum observam în aceste pasaje, gaseste oamenii vinovati de pacate. Comparati "dumnezeul veacului acestuia" cu Dumnezeu Tatal cu privire la evanghelist.

---

---

---

IS 2. Pacat, dreptate, si judecata (Ioan 16:8) sînt cele trei adevaruri cu care Sfîntul Duh gaseste oamenii vinovati sau nu. Ce alt rol mai joaca Sfîntul Duh asa cum ne arata urmatoarele versete? Ioan 3:5-8, 15:7-9, 20:21-22; Apost. 1:8, 4:8-13; I Tes.1:5-6.

---

---

---

IS 3. Duhului Sfânt și marturiei noastre personale, trebuie să-i mai adăugăm și arma pe care o găsim în armurieria Domnului, Efes. 6:18. Ce este această arma și de ce este atât de importantă?

---

---

---

MV. Apost. 16:14     "...Domnul i-a deschis inima, ca să ia aminte la cele ce spunea Pavel."

ID. Ce am învățat din acest studiu săptămîna aceasta, care mă va ajuta și încuraja data viitoare cînd mă voi spovedi? De exemplu, voi putea avea mai multă pace în inima mea ca să pot realiza și mai mult, ca opera Sfîntului Duh este absolut necesară înaintea oricui se va căi și va crede.

IF. Găsiți cel puțin 5 versete de scriptură în Romani, care vor schimba atitudinea unor persoane de a vrea să găsească un Salvator, și să-l accepte pe Isus Hristos drept Salvatorul lor.

### Tema 28: Biserica, Trupul Domnului

IS 1. Biserica poate fi descrisă în multe feluri. Două din cele mai cunoscute, sînt: "corpul lui Hristos" și "templul Sfîntului Duh". Cititi următoarele versete din Biblie care

relateaza despre aceste doua idei si vezi cum ti se potrivesc tie aceste versete: Efes. 1:22, 2:21; I Cor. 3:16, 12:27; I Petru 2:5. Scrie mai jos primele lucruri care te ajuta sa vezi cum Ńti vorbește Dumnezeu despre importanta bisericii.

---

---

---

---

IS 2. Biblia descrie biserica folosind 56 de nume diferite. Aici sînt cîteva din acestea, ele trebuiesc gasite si scrise mai jos.

Psalmul 89:7	_____	Psalmul 111:1	_____
I Tim. 3:15	_____	Apocal. 21:9	_____
Efes. 2:19	_____	Evrei 3:6	_____
Efes. 5:22-23	_____		

IS 3. Alta metafora folosita des pentru a descrie biserica este "mireasa lui Hristos". De ce a denumit Isus biserica, mireasa Sa? Defineste ce este o mireasa si scrie cum se aplica fiecaruia dintre noi, personal si corporal. Vezi Mat. 9:15, 25:1-12; Marcu 2:19; si Luca 5:34-35.

---

---

---

MV. Gal. 6:10 "Asa dar cît avem prilej, sa facem bine la toti, si mai ales fratilor Ńn credinta."

ID. De la Ńnceput, Dumnezeu a dorit tovarasie cu creatia Sa. In lumina acestui fapt, Isus a spus ca toate legile pot fi condensate Ńn "iubiti-va unii pe altii". (Mat. 22:37-39) Care ar trebui sa fie atitudinea noastra despre biserica? De ce este atitudinea multor oameni ostila bisericii? Ce putem sa facem fata de acest lucru?

IF. Care ar fi caracteristicile bisericii? Ce este scopul si misiunea ei? Care sînt functiile bisericii care nu pot fi Ńnlocuite de nimeni?

Tema 29: Legaturi

IS 1. Cum ne denumesc pe noi scripturile, în Efes. 4:1-3?

---

---

---

IS 2. Ce elemente pentru o legatura putem gasi noi în I Ioan 3:16-18?

---

---

---

IS 3. I Sam. 20 este un studiu al relatiilor. Compara si contrasteaza legatura pe care a avut-o Ionatan cu David si cu tatal sau, Regele Saul. Ce conserva si ce distruge o legatura?

---

---

---

MV. Psalmul 133:1 " Iata, ce placut si ce dulce este sa locuiasca fratii împreuna!"

ID. Discutati întrebările de studiu. Legaturile sînt ceva pe care Domnul le-a initiat. (Gen. 2:18) De ce avem noi, atunci nevoie sa muncim la ele? Discutati între voi aceste probleme si rugati-va unii pentru ceilalti.

IF. Revedeti Tema 26 si scrieti un eseu de o pagina despre legaturi, necesitatea lor, si cum putem sa le mentinem?



### Tema 30: Indignare- Judecata si Limba

IS 1. Proverbele mentioneaza limba cel putin de 23 de ori. Scrieti mai jos cîteva din învatamintele si binecuvîntarile pe care limba poate sa le spuna.

---

---

---

IS 2. Evrei 12:14-15 sînt una din cele mai solemne învataturi din Biblie. Compar-o cu Iacov 3:14. Care este semnificatia acestei comparatii?

---

---

---

IS 3. Alte învataturi sobre se gasesc în Mat.7:1-5 si Rom. 2:1-4. De ce nu putem sa judecam? Care este de obicei atitudinea cu care judecam?

---

---

---

MV. Matei 7:1-2 "Nu judecati, ca sa nu fiti judecati. Caci cu ce judecata judecati, veti fi judecati si cu ce masura masurati, veti fi masurati."

ID. Revedeti întrebările de studiu si notati rolul pe care îl joaca limba. Iacov foloseste cea mai mare parte din capitolul trei pentru a domoli limba. Discutati deasemenea meritele ei bune, notînd rolul ei în misiune.

IF. Num. 12 si 14:1-24 reda un Dumnezeu drept, raspunzînd rebeliunii propriului Sau popor, Israelitii. Scrieti un sumar al acestor povestiri, conform cu Tema aceasta.

Tema 31: Iertare si Impacare

IS 1. Cititi Mat. 6:12, 14-15 si 18:21-35. Care este porunca lui Isus despre iertare? Care a fost reactia lui Petru si de obicei a noastra deasemenea?

---

---

---

IS 2. Pavel vorbeste bisericii Corintene despre iertare în 2 Cor. 2:5-11. Uita-te atent la vs. 10. Pavel cauta sa ne ierte, ca si cum deja ar sta înaintea scaunului de judecata (2 Cor. 5:10), unde secretele inimii noastre vor fi dezvaluite. Raspunzi tu ca si Pavel? In ce fel difera raspunsul tau?

---

---

---

IS 3. Citeste scrisoarea detalata a lui Pavel catre Filimon. Care este istoria acestei scrisori si de ce a fost scrisa? Ce înveti în aceasta scrisoare despre împacare? Nu te lega doar de fapte ci descrie spiritul în care a fost scrisa. Foloseste spatele acestei pagini ca sa raspunzi.

MV. Col 3:13 "Ingaduiti-va unii pe altii, si, daca unul are pricina sa se plînga de altul,

iertati-va unul pe altul. Cum v`a iertat Hristos, asa iertati-va si voi."

ID. Discutati întrebările de studiu. Cum va descurcati cu neiertarea în viața dumneavoastra? In Ioan 13:34-35,14, 15, si 16:1-15, observa cum Isus încurajeaza, promite si porunceste discipolilor Sai. Ce spune El ca ne împuterniceste sa iertam?

IF. De ce este iertarea absolut esentiala pentru Crestini? Scrie un eseu dezvoltînd aceasta tema, folosind exemple Biblice.

### Tema 32: Autoritate si Supunere

IS 1. In Vechiul Testament, Dumnezeu își exercita autoritatea asupra poporului Sau prin profeti, preoti, si regi. Conform cu Evrei 13:7, care sînt motivele pentru autoritatea spirituala? Cum își exercita Dumnezeu autoritatea Sa asupra poporului Sau acum? Efes. 4:11-12; I Tim. 3:1; si I Tim. 5:17-19.

---

---

---

IS 2. Compara atitudinea copiilor lui Israel din Judec.21:25 cu ce a fost învatata biserica în Evr. 13:17. De ce sînt autoritatea si supunerea atît de importante pentru grupul de discipoli? Ce ar trebui sa învatam noi între timp despre supunere?

---

---

---

IS 3. Mat. 20:25-26 si Ioan 13:1-17 ne învata despre natura autoritatii spirituale. Prima caracteristica este aceea, ca este un exemplu. Ce alte caracteristici mai observati în aceste pasaje legat de autoritate si supunere?

---

---

---

MV. Ier. 3:15 "Va voi da pastori dupa inima Mea, si va vor paste cu pricepere si înțelepciune."

ID. Revedeti raspunsurile la întrebările de studiu. Vorbiti despre responsabilitatile unuia care se afla sub autoritate spirituala. De ce ne este necesara?

IF. Trasati povestea lui Moise si legaturile sale cu copiii lui Israel. Notati cu grija dezvoltarea caracterului lui Moise asupra atitudinii sale despre o natiune care adesea a murmurat si atacat autoritatea sa. Ei nu s-au schimbat dar au determinat o schimbare asupra lui Moise.

### Tema 33: Ispita nu este Pacat

IS 1. Cum ne arata noua Mat. 4:1-11 si 26:36-46 ca ispita nu este pacat?

---

---

---

IS 2. Iacov 1:12-15 este explicatia scripturala despre cum, ce si de ce despre ispita si consecintele ei inevitabile. Subliniati aceasta portiune de scriptura.

---

---

---

IS 3. In I Tim. 6:6-10, Pavel învata pe dicipolul sau Timotei cum sa se opuna ispitei. Care este raspunsul la aceasta problema în viziunea lui Pavel?

---

---

---

MV. Evrei 4:14 "Astfel, fiindca avem un Mare Preot însemnat, care a strabatut cerurile - pe Isus, Fiul lui Dumnezeu - sa ramînem tari în marturisirea noastra."

ID. Discutati întrebările de studiu. Cititi Evrei 4:15; Mat. 26:41; si I Cor. 10:12-13. Cum ne ofera victoria aceste versete si promisiuni în lupta noastra împotriva ispitei? Chemati pe Ioan 16:33 în lupta voastra împotriva ispitei.

IF. Cititi proverbele. Luati nota de ispiti. Care sînt binecuvîntările sau atacurile care na asteapta, conform cu raspunsul nostru la aceste ispiti? Derek Kidner spune, "Functia lor (Proverbelor) este de a pune scriptura în haine de lucru."

## Tema 34: Satana

IS 1. Pe spatele acestei pagini scrieti o mica "biografie" a Satanei si cum lucreaza el în viata ta.

---

---

---

IS 2. Descrie caracteristicile Satanei. Apocal.12:10, 20:2; I Petru 5:8; Marcu 3:22; Mat. 4:1; Ioan 8:44, 12:31; Rom. 16:20; Gen. 3:4; Efes. 2:2; si 2 Cor. 11:14.

---

---

---

IS 3. Care este trecutul Satanei conform cu: 2 Petru 2:4; Iuda 6; Apocal. 9:1; Iov 1:12 si 2:6? Care sînt limitările sale?

---

---

---

MV. I Ioan 3:8b "...Fiul lui Dumnezeu S`a aratat ca sa nimiceasca lucrarile diavolului."

ID. Discutati întrebările de studiu. Cum este Satana împiedicat si în final înfrînt? Apocal. 22:2,7 si 20:10; Luca 10:18; Matei 25:41; Ioan 24:6; I Cor. 15:1-20 si 55-57.

IF. Cum cauta Satana si oaspetii sai, îngerii decazuti, sa lucreze în vietile Crestinilor? Ce sînt "sagetile arzatoare ale celui rau" gasite în Efes. 6:16b?

### Tema 35: Supranaturalul

IS 1. Ne aflăm într-o batalie spirituală. În Efes. 6:12 Pavel descrie care sînt cei patru inamici spirituali. Efes. 6:10-11 și 13ff ne spun cum să trăim victorioși după această batalie.

---

---

---

IS 2. Scrieți mai jos 10 referiri din scripturile Noului Testament pentru a arăta cît de des misiunea lui Isus și a discipolilor Săi a eliberat poporul de puterile oculte.

---

---

---

IS 3. Alegeți 5 referiri din scriptura care vă vor ajuta să înțelegeți aceste puteri. Faceți cîte o propoziție cu fiecare. De exemplu, Marcu 3:11. Aceste versete de scriptura arată că spiritele necurate știau că Isus a fost Fiul Domnului, totuși nu s-au spovedit. Oamenii pot afirma că au credință în toate doctrinele importante ale credinței Creștine și totuși să fie necredincioși. Folosește spatele paginii.

MV. Mat. 28:18 "Isus s`a apropiat de ei, a vorbit cu ei, și le-a zis: `Toată puterea Mi`a fost dată în cer și pe pămînt."

ID. Ce spun scripturile despre supranatural? Incepe cu Lev. 19:26b și 31; Deut. 18:9-14; și Gal. 5:20. De ce Biblia ia o atitudine atît de directă împotriva amestecului ocultului? Cum au fost Isus și discipolii Săi pregătiți să ajute oameni care aveau nevoie de izbăvirea de sub puterea Satanei? Ce avem nevoie să facem ca să fim pregătiți?

IF. De ce există o atît de mare fascinație despre ocult în lumea zilelor noastre? Care este motivul de bază pentru care oamenii caută ocultul? Cum putem să luptăm

împotriva lui?

Tema 36: Vindecarea Divina

IS 1. Aproximativ o cincime din Evanghelii, înregistrează autoritatea lui Isus de a vindeca boli mintale și fizice precum și de a tine discuții publice. Găsiți cinci exemple din scriptură. Ce elemente comune erau prezente pentru ca vindecarea să aibă loc?

---

---

---

IS 2. În Ex. 15:26, ce spune Dumnezeu că este El?

---

---

---

IS 3. Dumnezeu a folosit profetii să aducă vindecarea. Citeste I Regi 17: 17-22; 2 Regi 4:18-37; și 2 Regi 5. Ei de asemenea aveau puterea de a vindeca. Citeste Isaia 53:1-5. Pe cine descrie Isaia? Scrie în cuvintele tale promisiunea privind vindecarea noastră.

---

---

---



IS 4. Ce a poruncit Isus Apostolilor sa faca în Matei 10:8 si celor saptezeci în Luca 10:9?

---

Vindecarea este unul din darurile spirituale în I Cor. 12:9, 28, 30. Dar ce ne arata urmatoarele versete de scriptura noua? 2 Tim. 4:20; Fil. 2:25-27; I Tim. 5:23; 2 Cor. 12:7-9.

---

---

---

MV. Iacov 5:14-15a "Este vreunul printre voi bolnav? Sa cheme pe presbiterii Bisericii; si sa se roage pentru el, dupa ce îl vor unge cu unt de lemn în Numele Domnului. Rugaciunea facuta cu credinta va mîntui pe cel bolnav, si Domnul îl va însanatosi;..."

ID. Dumnezeu nu a venit sa aduca pacat si suferinta. El a venit ca sa izbaveasca. Care este atitudinea lui Hristos asa cum reiese din Marcu 1:41; Matei 9: 35-36, si 12: 9-12? Este aceasta atitudinea si motivarea noastra de a vrea sa izbavim folosind darurile tamaduirii?

IF. Scrie un eseu asupra cauzelor si efectelor bolii si mijloacele prin care are loc vindecarea. Urmatoarele referiri din scriptura precum si altele pe care le veti alege , va vor ajuta: Isa. 38:10-20; Psalmii 32: 3f, 38: 3-11; în opozitie cu Iov 2:4-8; Psalmii 5:3,7; Psalmii 6, 28: 2 si 88:13.

### Tema 37: Pomana

IS 1. Cine este cel mai mare daruitor? Raspundeti folosind exemple detaliate din scriptura.

---

---

---

IS 2. Dati cinci exemple diferite din Biblie despre cum este demonstrata darnicia. In Vechiul Testament, cuvîntul este folosit de peste 900 de ori. Folositi exemple din viata voastra.

---

---

---

IS 3. Cititi 2 Cor. 9:6-15. Ce principii dau Apostolii pentru cel ce daruieste? Care sînt promisiunile?

---

---

---

MV. Luca 6.38 "Dati, si vi se va da; ba înca, vi se va turna în sîn o masura buna, îndesata, clatinata, care se va varsa pe deasupra. Caci cu ce masura veti masura, cu aceea vi se va masura."

ID. Discutati raspunsurile la întrebările de studiu. Cum arata darnicia felul în care Dumnezeu a lucrat în viata ta? Ce te împiedica pe tine sa fii o persoana mai darnica? Discutati împreuna cum veti lega acest lucru de viata ta , saptamîna viitoare.

IF. Roaga-te ca Domnul sa te faca sa faci un pas imens în credinta ta asupra darniciei. Discutati cu cineva pentru a te încuraja si pentru responsabilitatea ta.

### Tema 38: Reguli pentru Viata Dreapta

IS 1. A. Leitch a spus ca "dreptatea are de-a face cu îndeplinirea nevoilor de legatura, cu oameni sau cu Dumnezeu." Explica aceasta afirmatie în legatura cu tine si Dumnezeu.

---

---

---

IS 2. In Vechiul Testament cele mai cunoscute "reguli pentru viata dreapta" se gasesc în Exodus. Cîte poti sa scrii din memorie?

---

---

---

IS 3. Juramîntul de pe Munte (Matei 5 si 7 sau Luca 6:20-49) este mai mult decît un set de reguli. Este un manifest despre cum ar trebui sa fie viata în Imparatia Domnului. Scrie pe spatele acestei pagini, regulile pentru viata dreapta pe care le gasesti continute în aceste pasaje.

MV. Matei 6:33 "Cautati mai întîi Imparatia lui Dumnezeu si neprihanirea Lui, si toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra."

ID. Ce am vrut noi ca tu sa vezi în acest studiu, de fapt nu au fost reguli sau un set de etici ci un grup de discipoli, un om în rugaciune si supus Domnului. Imparte pasajul din Luca în parti egale. Conduceti pe rînd, discutia despre cum acest pasaj devine o realitate a vietii voastre. Discutati greutatile deasemenea.

IF. Scrie în jurnalul tau rugaciunea ta, cerîndu-i Domnului sa te provoace la lupta în anumite domenii unde viata în Imparatia Sa a fost mai grea. Cauta asiduu prin credinta si supunere în Isus Hristos sa vezi progresele tale.

Tema 39: Reguli pentru Viata Dreapta, partea doua

IS 1. Enumera poruncile gasite în Rom. 12:9-14.

---

---

---

IS 2. Citeste Col. 3. Cum este credinciosul determinat sa lupte pentru a trai? Scrie mai jos fiecare actiune în care Pavel încurajeaza puternic pe "Sfintii si fratii credinciosi în Hristos, cari sînt în Colose", ce sa faca.

---

---

---

IS 3. Cum se aplica versetele din Iacov 2:14 si 24?

---

---

---

MV. Col. 3:12 "Astfel dar, ca niste alesi ai lui Dumnezeu, sfinti si prea iubiti, îmbracati-va cu o inima plina de îndurare, cu bunatate, cu smerenie, cu blîndeta, cu îndelunga rabdare."

ID. F. F. Bruce întreaba aceasta întrebare legata de Romani 12, "Fata de tot ce a îndeplinit Dumnezeu pentru propriul Sau popor în Hristos, cum ar trebui oamenii sa traiasca?" Faceti din aceasta întrebare punctul de referinta al discutiilor din aceasta saptamîna, în timp ce revedeti ce ati gasit în urma întrebarelor de studiu.

IF. Studiati Col. 2:6-10. Scrieti în jurnalul vostru ce înseamna acest pasaj si cum se aplica în aceasta saptamîna.

## Tema 40: Misiuni

IS 1. Unde se afla prima indicatie din Biblie ca Dumnezeu a avut nevoie de un plan. De ce a fost necesar?

---

---

---

IS 2. Care au fost ultimele cuvintele ale lui Isus catre discipolii Sai în Matei 28:19; Luca 24:45-49; si Apost. 1:1-3 si 8? Cum ni se aplica toate acestea noua ?

---

---

---

IS 3. Conform cu 2 Cor. 5: 14-21, care ar fi motivatia noastra, atitudinea noastra, si scopul nostru?

---

---

---

MV. Matei 9:37-38 "Atunci a zis ucenicilor Sai: 'Mare este secerisul, dar putini sînt lucratorii! Rugati dar pe Domnul secerisului sa scoata lucratori la secerisul Lui."

ID. Discutati întrebările de studiu. Nu va întrebati singuri "de ce trebuie sa devin misionar?" Ci întrebati-va, "de ce n-am devenit eu misionar în lumina nevoilor disperate ale lumii si iminenta întoarcere a lui Hristos?"

IF. Cititi o biografie despre misionari si scrieti în jurnalul vostru cum a vorbit inimii voastre.

#### Tema 41: Cum sa Conduci un Studiu al Bibliei

IS 1. Scopul grupului de Studiu al Bibliei este sa raspunda la întrebarea "ce spune Biblia?" Ce alte obiective principale crezi ca ar mai fi necesare pentru a cadea de acord în mod mutual asupra lor?

---

---

---

Continutul studiului Bibliei este determinat conform scopurilor acestui studiu. De exemplu, daca scopul este sa avem o participare ne- Crestina, atunci poti sa discuti întrebarea: "Ce a facut Dumnezeu pentru om?" folosind referiri din scriptura cum ar fi: Evr. 7:23-27; Isa. 53; Efes. 2:8-18; Rom. 5:6-11 si 3:21-26.

IS 2. Folosind exemplele de mai sus, primul lucru de facut este sa va rugati si sa cereti Duhului Sfînt sa va conduca în toate adevarurile. Apoi, studiatî pasajul si *observati*, "Ce spune el?" Verbele sînt cuvintele de actiune. Enumerati-le. Intreaba-te deasemenea "cînd", "unde", si "de ce" în asa fel încît sa poti scrie mai jos care este scopul principal al autorului.

---

---

---

IS 3. Exista doua întrebări finale de raspuns: *Interpretare* si *Aplicare* .

1. Care este sensul pasajului despre oamenii pentru care a fost scris?